



# 澳門紅十字會之友

# 簡訊

Friends of Macau Red Cross

## NEWSLETTER

第二期 2010.09



# 舟曲 泥石流



中國紅十字會常務副會長王健向受災同胞派發食物

本會自8月9日起至9月15日所接收到的善款為  
澳門幣13,331,096.31

8月8日，甘肅省甘南藏族自治州舟曲縣發生特大山洪泥石流災害，造成重大的生命和財產損失，同胞痛失親人和家園。本會高度關注，緊急從賑災基金中撥出澳門幣30萬元，匯往甘肅省紅十字會，用於災區採購救災物資，並根據災區的緊急需求，再匯出人民幣40萬元為他們購買救災車輛。

舟曲災情緊緊牽動著澳門同胞的心，本會響應中國紅十字會總會號召，採用多種形式向澳門社會發出緊急募捐賑災呼籲，社會各界和愛心人士發揚澳門社會"一方有難，八方支援"的優良傳統，積極回應，踴躍捐輸。

愛心與善心 快樂滿人生

澳門紅十字會之友  
總辦事處：澳門新口岸宋玉生廣場235-287號中土大廈三樓

電話：2831 3003  
傳真：2831 3024

網址：www.redcross.org.mo  
電郵：fmrc@redcross.org.mo

# 社區關愛

## 五·八 世界紅十字日 感想

義工—劉美怡



急症義工陳麗行心肺復甦法的操作演練

義工與一眾玩樂

從前的我對“五·八世界紅十字日”這個日子是無比的陌生。但是，今年我第一次跟它接觸；透過攤位遊戲來宣傳賑災工作、紅十字知識、傳染病的弊害和急救知識；還有長者保健服務和一系列展示過去一年以來紅十字會努力成果的展板等。

這一天，在明媚的陽光照耀之下，到場參觀玩樂的小孩和老人家都顯得格外精神，他們不僅從遊戲中得到小獎勵，還有寶貴的知識和回憶，而那些回憶和知識是永久的。還有參與工作的本會義工，他們爲了這個活動花掉了不少的心血和汗水，但是，能夠把這樣美好的一個日子和回憶盡收於心裏，那是值得的。



市民在關愛牆上留下對青海地震災民的祝福語



駐場急救服務



## 申請急救服務流程

本會急救隊員來自社會上不同層面，但各人同樣懷著一顆服務社群的心為大眾服務。究竟紅十字會急救隊是如何提供服務的呢？此後一連數期，將為大家介紹。

社團及政府機構舉辦活動時，為了安全起見常會邀請本會提供駐場急救服務。申請一般需於14個工作天前提出，本會收到資料後，會聯絡該單位負責人及根據申請資料作出安排，並於活動開始前3天，以書面及電話形式回覆申請單位。



下期將會具體介紹急救隊的工作安排，敬請密切留意。

# 情牽災區



1~5/7, 8~12/7



## 四川 義教之旅



為使本澳師生對澳門紅十字會在內地建校計劃及四川地震災後重建項目有更深入的瞭解，澳門紅十字會於暑假期間組織交流團，前往四川省自貢市榮縣雷音澳門紅十字博愛小學、沿灘區八斗澳門紅十字博愛小學、綿陽市安縣塔水鎮澳門紅十字博愛小學進行義務教學交流活動。參加是次活動的包括有本澳教師、社會工作者、學生、本會義工及青少年團團員。通過考察、交流實地瞭解了內地災後重建狀況，並與內地老師分享教學心得，向內地學子傳遞關懷之情。

經過項目考察後，團員們都稱讚紅會援建反應迅速。另一方面，在幾天的交流中，團員都表現十分團結、互相扶持。

### 青少年心聲



## 川澳攜手 朝陽同行

18~21/8

為了加深四川地震災區人民對澳門的認識，讓災區師生親身感受澳門人民的關愛，本會於8月18日至21日舉辦“川澳攜手·朝陽同行”的活動，邀請來自澳門紅十字會捐建的綿陽市安縣塔水鎮澳門紅十字博愛小學、自貢市榮縣雷音澳門紅十字博愛小學、自貢沿灘區八斗澳門紅十字博愛小學共64名師生來澳門交流訪問，與本地學生進行心靈上的交流。有學生表示，感謝澳門同胞及澳門紅十字會對災區的援助，讓他們的家園得以重建，也使他們可以繼續上學。

另一位學生對首次踏足澳門覺得非常興奮，又可以與澳門的同學接觸得益不少。



在本會平台的大合照





“春蕾盃”徵文活動獎座

## 春蕾盃

全國青少年“春蕾盃”徵文活動是由中國兒童少年基金會、中國紅十字會總會主辦，由首都師範大學《作文導報》承辦的一個面向全國中小及各職高、中專學生的作文賽事。活動所收取的報名費主要用於救助貧困地區失學女童及紅十字活動的宣傳。本會一直以來負責組織澳門區青少年參加該項活動，並由青少年發展基金全數資助參加者的報名費。

4/7/2010

## 頒 獎 典 禮



得獎同學及老師留影

“春蕾盃”徵文活動至今已成功舉辦了十一屆。頒獎典禮已於2010年7月4日舉行。在今次比賽中，本澳共有23所學校共1,535名學生參加，其中獲獎學生為53人，獲獎的指導老師為46人。



中央委員會主席黃如楷、理事長曹國希與獲獎同學合照

## 澳門紅十字會成立九十週年慶祝酒會

10/6/2010

今年是本會成立九十週年，為此，於6月10日舉行了慶祝酒會，廣邀長久以來支持本會工作的社會人士及善長出席活動。

中央委員會主席黃如楷致詞時表示，本會由早期的單一服務，發展至今的多元化工作，成績有目共睹。今後，紅會將繼續堅持“人道為本，博愛為懷，奉獻為榮”的精神為有需要的人士提供援助，期望各方對本會工作能繼續予以支持。

當日主禮嘉賓包括行政長官崔世安，中聯辦副主任徐澤，中國紅十字會常務副會長王偉，外交部駐澳特派員公署主任馬亞歌，立法會主席劉焯華、副主席賀一誠，檢察長何超明，審計長何永安，全國政協常委楊俊文、廖澤雲，衛生局長李展潤，香港紅十字會副主席林胡秀霞、監察委員會主席崔世昌、理事長曹國希。



中央委員會主席黃如楷  
向行政長官崔世安博士頒授聘書



同慶澳紅會九十週年

# 澳門紅十字會之友

## 迎新會

17/7/2010



新會友專注於本會會務介紹



小會友喜獲獎品

為了讓澳門紅十字會之友對本會有更深的認識，於7月17日假中土大廈總辦事處舉行了迎新會。當天我們向新會友介紹了本會的主要工作，尤其詳細說明了備災賑災及非緊急醫療愛心護送服務。在問答環節中，各會友都反應踴躍，並對本會有了進一步的了解。會後，不少會友都表示，覺得紅會的工作很有意義，希望將來有機會可以一同為有需要的人士盡一點力。

歡迎加入我們的大家庭，成為“澳門紅十字會之友”。

## 紅會廣告

### 行動輔助器租借用服務



為遇上意外而急需使用拐杖或者輪椅的人士提供短期租借服務。

租借地點：仁伯爵綜合醫院急症室、骨科及澳門紅十字會總辦事處。

租借種類：腋下拐杖、套背拐杖及輪椅。

### 愛心護送

#### 愛心專車護送



#### 服務對象

以輪椅代步的肢體傷殘或行動不便的人士、失明人士、獨居老人等。

註：需要專業醫療護送之人士不在本服務範圍。

#### 救護車護送



#### 服務對象

需要供氧或長期臥床的病患者、以及喪失活動能力的肢體障礙人士。

詳情請瀏覽本會網頁 [www.redcross.org.mo](http://www.redcross.org.mo)

電話：2831 3003

傳真：2831 3024

## “紅友賞您”

答中可獲精美禮品一份



問題：以下哪一項不屬於澳門紅十字會的工作項目？

A 非緊急醫療愛心護送服務 B 捐血 C 賑災 D 急救培訓

姓名：\_\_\_\_\_ 外文姓名：\_\_\_\_\_ 性別：\_\_\_\_\_

出生日期：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_ 答案：\_\_\_\_\_

請將以上資料電郵到 [fmrc@redcross.org.mo](mailto:fmrc@redcross.org.mo) 或郵寄本會，電郵標題或信封面註明“紅友賞您”。

上期答案：人道  
得獎人士：A001053  
A001125  
Y001037

條款及細則：

1. 每人只限參加一次
2. 獎品數量有限，如答中人數超過獎品數量則以抽獎方法決定。
3. 澳門紅十字會之友擁有活動的最終解釋權及決定權。

## 急救小錦囊



### - 預防中暑方法

每年的夏季，太陽熾烈，都有不少因高溫而引起中暑的案列。中暑嚴重者會出現心臟血管功能失調、急性腎衰竭等。所以我們不可看輕中暑的傷害。

#### 預防及處理中暑方法：

- 1 溫度高時，盡量避免戶外活動；如需戶外工作，應及時補充水份或電解質飲料。
- 2 出現不適時，立即移至蔭涼處躺下並鬆開衣服。
- 3 體溫過高時，用濕、涼的床單包裹傷者，並不時灑水以保持濕潤。
- 4 經降溫後，如傷者有發抖現象，則降溫的速度須放緩，並時常監測體溫和呼吸、脈搏。
- 5 召援。

編自《澳門紅十字會急救手冊》第146頁至147頁。



## 善款數字

截至2010年9月10日的善款數字：

舟曲泥石流: 13, 331, 096. 31

青海地震: 21, 050, 928. 60

(澳門元)

## 國際紅十字運動 七大原則 (二) 公正



人道宗旨：關愛生命，一視同仁

本運動不因國籍、種族、宗教信仰、階級和政治見解而有所歧視，僅根據需要，努力減輕人們的疾苦，優先救濟困難最緊迫的人。

## 生活小常識

### - 衣物處理有妙方 (上)

1. 在衣領和袖口處均勻地塗上一些牙膏，用毛刷輕輕刷洗，再用清水沖洗，即可除去污漬。
2. 將新買的牛仔褲放入濃鹽中浸泡12小時，再用清水洗淨，以後再洗滌時就不易褪色。
3. 新購的有色花布，第一次下水時，加鹽浸泡十五分鐘後再取出沖洗，可防止布料褪色。



1. 世界各地民眾齊聚上海世博會。



2. 一位輪候入場的當地遊客不慎跌倒，擦傷了手腳。



3. 另一位外國遊客中暑暈倒。



4. 十字仔按傷勢輕重緩急首先為中暑暈倒的傷者進行急救。

〈編者按：漫畫作者為陸曉，澳門紅十字會中央委員會委員兼理事。對其相助，謹致謝意。〉